

· 今日看点 ·

精锻科技净利同比增长19%

精锻科技(300258)今日发布业绩快报,公司2011年盈利8645.68万元,同比增长19.05%。2011年公司实现营业收入3.84亿元,同比增长24.4%。精锻科技表示,业绩增长的主要原因是,公司主营业务订单增长,在国内市场为合资品牌中主流车型配套的业务稳定增长,出口销售收入大幅增长。

长盈精密净利同比增长75%

长盈精密(300115)今日发布业绩快报,公司2011年盈利1.59亿元,同比增长75.14%,每股收益0.92元。2011年,公司实现营业总收入7.83亿元,同比增长64.39%。长盈精密表示,业绩增长的主要原因,一是智能手机大幅增长,带动公司手机连接器、手机屏蔽件和手机金属外观看件三大业务大幅增长,二是对主导客户销售大幅增长,三是利用募集资金扩产取得较好效果。

铁汉生态净利同比增117%

铁汉生态(300197)今日发布业绩快报,2011年实现净利润1.4亿元,同比增长117.13%。公司2011年实现营业总收入8.25亿元,同比增长98.3%。铁汉生态表示,2011年公司利用上市资金、品牌等优势,继续大力拓展高速公路、水利、矿山生态修复,以及城市园林景观建设、地产景观园林建设市场,主营业务继续保持高速增长的发展态势。

云南锗业净利同比增22%

云南锗业(002428)今日发布业绩快报,2011年实现净利润9389.58万元,同比增长22.49%。公司营业总收入2.72亿元,同比增54.4%。公司表示,净利润增长幅度低于营业收入的增长幅度,主要原因系公司及全资子公司外购原料大幅度增长,且原料价格高。

国瓷材料一季度净利增23%-46%

国瓷材料(300285)今日发布业绩预告,预计一季度实现净利润1100万-1300万元,比上年同期增长23%-46%。公司表示,一方面,公司产能得到释放,生产和销售保持持续稳健的发展态势;另一方面,通过募集资金置换补充了生产流动资金,有效缓解了资金紧张的局面。

复星医药控股股东增持82万股

复星医药(600196)今日发布公告,公司控股股东上海复星高科技(集团)有限公司2月22日增持82.41万股,占公司已发行股份总数的0.04%,增持后,复星集团直接持有的股份数量约占公司已发行股份总数的48.10%。复星集团拟于未来12个月内继续在二级市场增持公司股份,累计增持比例不超过公司已发行股份总数的2%。

华胜天成注销部分股权激励股票

华胜天成(600410)董事会于2011年12月27日召开的2011年第十三次临时董事会议审议通过了《关于回购并注销部分股权激励股票的议案》(第三批),上述股权激励股票742500股于2月23日予以注销,公司股本将由54373949股相应减少至542996996股。商报记者 刘伟

· 资金净流入流出昨日排行 ·

资金净流入行业前五位			
行业分类	涨跌	流入资金	净流入
制造业	1.81%	5985154.75万元	645519.54万元
信息技术业	2.53%	907462.92万元	158845.20万元
房地产业	2.89%	833727.17万元	85351.12万元
批发和零售贸易	1.71%	481578.05万元	60293.37万元
金融、保险业	0.26%	854280.90万元	55133.09万元

· 资金净流入个股前五位 ·

证券名称	价格	涨跌	净流入	成交额
东吴证券	7.55元	10.06%	27991.43万元	78358.00万元
重庆啤酒	35.50元	8.80%	19122.71万元	201138.05万元
东方财富	23.34元	9.99%	18765.00万元	34528.32万元
博瑞传播	13.31元	9.19%	18414.41万元	60613.16万元
中华企业	4.70元	10.07%	16666.04万元	22363.73万元

· 资金净流出个股前五位 ·

证券名称	价格	涨跌	净流出	成交额
农业银行	2.72元	0.00%	-12275.30万元	21898.02万元
招商银行	12.78元	0.24%	-6877.53万元	83327.04万元
金地集团	5.65元	3.86%	-5456.79万元	80784.04万元
万科A	8.19元	3.41%	-5129.02万元	98546.69万元
华夏幸福	25.14元	-0.44%	-4895.12万元	24264.47万元

今日股市预测

· 股民预测 ·



· 机构预测 ·



责编 马元月 美编 李杰 责校 梁辰 电话:84275426 news0518@163.com

新股首日追高买入者94.7%亏损

证监会拟出手整治恶意炒作

商报讯 (记者 况玉清) 首日买入中小板或创业板新股的投资者中,10个交易日内亏损的概率超过六成;首日高位追涨新股的投资者中,亏损的概率更是超过九成……面对再度升温的新股炒作和ST股炒作,证监会表态将出手治理。

证监会相关负责人昨日在接受媒体采访时表示,目前市场普遍存在的“新股热”、新股发行“三高”、“恶炒ST股”、“恶炒小盘股”等现象,极大地损害了广大投资者的利益,对此,监管部门高度重视,正在积极研究解决办法。

今年以来,随着A股市场不断地反弹,新股和ST股的炒作再度升温,尤其是盲目炒新现象严重。不过,从官方公布的数据来看,恶意炒新者似乎并没有什么

好果子吃。据上交所2010年以来的统计显示,沪市新股上市首日涨幅逐年减小,新股上市后短期内股价跌幅超过大盘。新股上市后30个交易日至70个交易日期间,剔除上证综指涨跌幅影响,股价较首日收盘价的跌幅从6.51%扩大至10.65%。

在参与买入的账户中,99.7%是个人账户,且首日买入者多为博取短期收益,这种“追涨”行为加剧了新股炒作,尤其在个股大幅上涨后,追高买入的账户中高达94.7%的亏损。

深交所的统计数据显示了同样的结果。新股上市首日买入者主要是个人,10个交易日之后超过六成亏损。以创业板为例,2009年10月底至2011年10月底,上市首日个人投资者买入金额占比高达

95.06%,其中10万元以下个人投资者买入金额占比为22.77%,100万元以下个人投资者买入金额占比为62.48%;首日买入的个人投资者10个交易日后的亏损比例为64.25%。

不过,尽管证监会做出了整治恶意炒作的表态,但却并未给出具体的方法与措施。

此外,除了表态整治恶意炒作外,证监会相关负责人表示,要通过构建合理的投资文化,引导价值投资理念。监管部门大力倡导价值投资,采取措施加强约束,引导上市公司增强责任感,以稳定、优厚的分红推进价值投资理念的形成,使整个市场形成努力回报股东的良好氛围。

证监会发布的数据显示,截至2010年底,累计分红总额超过累计融资总额的上市公司只有区区178家,仅占上市公司的8.6%。上市后每年分红的上市公司家数为617家,占全部上市公司的26.4%。

A股市场不仅分红的覆盖面不高,而且上市公司分红股利支付率总体偏低,现金分红比例更低。数据还显示,2001年至2011年上市公司现金分红占净利润的比例仅为25.3%,而国际成熟市场该比例通常在40%-50%之间,2001年到2011年间A股市场累计完成税后现金分红总额为1.72万亿元,而上市公司累计募集资金4.05万亿元,实际现金分红约占融资总额的42.5%。

老周侃股
Laozhou talking

借壳上市是IPO的有益补充

周科竞

有报道称,管理层已经形成了主板退市制度改革的思路,打击借壳上市成为了其中的核心。看目前的形势,管理层和各路专家都对ST股票的借壳上市存在误解,认为借壳上市是引发投机风盛行,导致上市公司无法退市的重大屏障。本栏认为,理性的借壳上市不仅没有害处,还是IPO的有益补充。

有很多企业,由于种种原因,例如行业、规模、利润稳定性无法达到IPO的标准,或者无法承受长期排队带来的煎熬,愿意放弃募集资金,主动接受投资者的监督,最终成为一家上市公司,那么借壳上市无疑是一条捷径。

有名的蓝筹股中国船舶,以前的名字叫ST重机,就是一个非常好的借壳上市的例子。此外,广发证券也是借壳延边公路上的市。成功并且实现多赢的重组案例还有很多。

之所以有借壳上市的现象出现,主要的原因仍然是上市资源紧张,以至于有些机构成为ST股票的第一大股东并不是为了投资,也不是为了重组,而仅仅是一个二传手,先囤积壳资源,然后寻找有重组意向的买家销售。于是,壳资源有了价格中枢,ST股票也有了最低报价。

其实管理层和投资者厌恶的是ST股的恶性炒作和其中蕴含的内幕交易行为,而非借壳上市本身。可以设想一下,如果管理层彻底禁止了借壳上市,那么业绩不佳的股票将被投资者唾弃,即将满足退市条件的股票由于没有了重组的预期,股价也会被打入冰窖,投资者将会损失惨重,而且还有可能引发其他社会问题。

更加糟糕的是,能够满足上市条件的企业很多,成功IPO的毕竟还是少数,谁能先上,谁还要等,并没有

有一个明确的说法。既然不能借壳,那么企业就有可能想出旁门左道的办法,以争取稀缺的上市资格,这对于我国资本市场绝对不是一件好事。

改革开放的最大意义,是给有经营才华的人提供了一个创业的可能,很多从小商贩起家的大老板,如果只能在国企熬年头,那么最终必然无法脱颖而出,在公有制为主体的背景下,也应该允许多种所有制经济共同存在。现在的证券市场,也应该坚持以IPO为主体,允许借壳上市存在。管理层需要严打的不是借壳上市,而是内幕交易,操纵股价。

在香港市场,投资者也并不排斥借壳上市,李泽楷正是这一游戏的优秀玩家。壳资源的价值来源于稀缺,如果未来能够被重组的壳资源数量大幅增多,壳资源的炒作也会偃旗息鼓,管理层没必要把借壳上市彻底封杀。

套现5600万 太平洋再遭股东减持

太平洋近一年股东大额减持情况

日期	股东	减持数量	占流通股比例
2011年8月3日	中国对外经济贸易信托有限公司	1575.8万股	1.06%
2011年11月22日	中国对外经济贸易信托有限公司	1500.00万股	1.01%
2011年10月21日	中国对外经济贸易信托有限公司	1499.11万股	1.01%
2011年11月4日	北京华信六合投资有限公司	1458.57万股	0.98%
2011年9月16日	中国对外经济贸易信托有限公司	1442.79万股	0.97%
2012年1月31日	大华大陆投资有限公司	552.32万股	0.37%

传言出是该公司管理混乱和股东利益纷争所致。”

资料显示,在去年遭遇股东减持的上市公司中,太平洋减持数量排在第三位。据Wind数据统计(2011年2月2日-2012年2月2日),太平洋一年来共遭遇5位公司股东减持,累计减持变动62次,减持股份达到1.58亿股,减持市值约为13.9亿元。

太平洋频频遭遇股东减持一直被

外界持续关注。值得一提的是,此前玺萌置业、北京华信六合投资及大华大陆对太平洋的持股均超过5%,且三者是一致行动人,实际控制着公司运行。而从最新情况来看,该公司股东一致行动人已经达到6人。除玺萌置业、华信六合、大华大陆外,中储发展股份有限公司、云南省国有资产经营有限责任公司及云南省工业投资控股集团有限责任公司也成为太平洋一致行动人股东。

两公司撤诉 ST海龙退市隐忧难根除

在影响太小。

上市之初,ST海龙曾是行业龙头企业,但据知情人士透露,由于近年来ST海龙投资过于庞杂且管理混乱,才出现巨额亏损。

据公司披露,2011年公司实现净利润为-11.27亿元,归属母公司的净利润为-10.02亿元,亏损额度较2010年大幅增长145.88%;截至2011年12月31日,公司累计未分配利润为-18.99亿元,注册资本为8.64亿元。与此同时,ST海龙及控股子公司在金融机构的逾期贷款额截至2月6日累计达5.27亿元。

而不能忽视的是,ST海龙同时遭到关联方潍坊市国有资产经营投资公司的诉讼,这使得ST海龙面临30多亿元的违规担保,70多亿元的债务黑洞。因资金紧张而深陷债务危机的ST海龙近期再遭评级机构下调主体评级和其所发行的短期融资券信用评级,这已是其半年内第三次被下调评级。

Wind资料显示,在ST海龙问题集中爆发的2011年,还有两只公募基金逆市而入,并杀入前十大流通股东行列,由于ST海龙至今停牌其中一只基金的200万股持股被锁定。

省广股份武汉地铁中标资格被取消

商报讯 (记者 况玉清) 在卷入武汉地铁招标悬案后,停牌两天的省广股份(002400)宣布:中标资格遭到取消。

根据省广股份的公告,公司2月7日公告的武汉地铁10年广告运营权的中标资格遭到取消,不过公司股票昨日复牌后似乎并未受到这一预料中的打击,反而借着两市全线上涨的良好势头顺势上扬3.89%,收报22.45元。

由于遭到各方举报和多家媒体连续“讨伐”,武汉地铁招标案引发外界强烈关注,武汉地铁集团于2月19日宣布招标结果无效。随后,2月20日,受此牵连的省广股份也宣布停牌。

不过,根据省广股份给出的理由,其中标资格被取消,原因为是由于《武汉市轨道交通2号线一期工程站内平面广告媒体代理经营权招标文件》中,涉及

了户外广告设置位使用权的处置问题。现经有关部门核查发现,该处置方案未报经武汉市人民政府批准,违反了法定程序。因此经